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VERBALE   

 

SEDUTA DEL 23.06.2020 

 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale  

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 23 (ventitrè) del mese di giugno, la Commissione quattro è convocata 

in seduta congiunta con la Commissione nove in via telematica a norma di quanto previsto dall’art. 73 del 

D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 14,30, con il seguente ordine dei lavori: 

 

• Comunicazioni del Vice Presidente;  

• Esame ed espressione di parere sulla risoluzione n. 344/2020 “In merito alla promozione 

dell’insegnamento della Lingua dei Segni Italiana (LIS) ed al riconoscimento della Lingua dei Segni 

europea”. – Proponente: Bussolin. Saranno telematicamente presenti un rappresentante di ANIMU – 

Associazione Nazionale Interpreti di Lingua dei Segni Italiana ed un rappresentante di ANIOS – 

Associazione Interpreti di Lingua dei Segni Italiana. 

• Varie ed eventuali. 

 

Alle ore 14,30 sono presenti telematicamente il Vice Presidente Jacopo Cellai ed i consiglieri Donata 

Bianchi, Francesca Calì, Antonio Montelatici, Luca Tani. 

Alle ore 14,33 sono presenti telematicamente i consiglieri Michela Monaco e Nicola Armentano. 

Alle 14,39 è presente la consigliera Laura Sparavigna 

Alle ore 14,45 è presente la consigliera M. Federica Giuliani. 

Sono presenti telematicamente la Dott.ssa Tiziana Santoro, Presidente del Consiglio Regionale ANIOS 

Toscana-Emilia Romagna ed il Prof. Dino Giglioli,  Presidente Nazionale ANIMU. 
 

Si procede con l’appello nominale dei/delle Consiglieri/e presenti telematicamente:  

 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 

Vice Presidente  Jacopo Cellai  

Componente Nicola Armentano  

Componente Donata Bianchi  

Componente Francesca Calì  

Componente Maria Federica Giuliani  

Componente Michela Monaco  

Componente Antonio Montelatici  

Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  

 

 

La consigliera Sparavigna, in qualità di Presidente della Commissione nove, apre la seduta alle ore 14,46, 

essendo presente il numero legale. 

 

Prende la parola Dott.ssa Tiziana Santoro, Presidente del Consiglio Regionale ANIOS Toscana-Emilia 

Romagna precisando che l’Amministrazione Comunale può promuovere il riconoscimento della Lingua dei 

Segni. 

 

Alle ore 15,03 è presente telematicamente il consigliere Di Puccio. 
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Prosegue la Dott.ssa Santoro ricordando l’importanza dei numeri delle persone portatrici di disabilità 

evidenziandone le differenze, e sottolineando che ci sono anche persone sorde che non conoscono la Lingua 

dei Segni.  

 

Prende la parola il Prof. Dino Giglioli, Presidente Nazionale ANIMU che dichiara di condividere le 

iniziative a favore delle persone sorde ma non le modalità, le forme, con cui queste finalità vengono 

perseguite, poiché si ritiene indispensabile che chi insegna la Lingua dei Segni sia persona estremamente 

competente in materia. 

 

Intervengono i consiglieri Palagi, Bianchi, Draghi e Giuliani.  

 

Prende la parola la Dott.ssa Santoro che auspica la collaborazione con gli enti locali, offre spiegazioni sulla 

Lingua dei Segni per gli stranieri, condivide l’utilizzo di mascherine trasparenti. 

 

Prende la parola il Prof. Giglioli che evidenzia come le richieste formulate siano di competenza di una 

normativa di tipo Regionale. 

 

Interviene il consigliere Bussolin che presenta la risoluzione n. 344/2020 “In merito alla promozione 

dell’insegnamento della Lingua dei Segni Italiana (LIS) ed al riconoscimento della Lingua dei Segni 

europea”, all’ordine dei lavori, spiegando che la risoluzione ha, come finalità, la promozione della diffusione 

del Linguaggio dei Segni Italiano e la nascita di un’unica Lingua dei Segni Europea e depositando degli 

emendamenti nella chat della seduta consiliare. 

 

Interviene la Presidente della Commissione nove, Sparavigna, che espone il proprio orientamento sull’atto in 

esame. 

 

Intervengono i consiglieri Palagi, Del Panta, Giuliani, Asciuti, Armentano, Calì. 

 

Prende la parola la Presidente della Commissione nove, Sparavigna, che auspica, sull’argomento, un 

percorso condiviso e partecipato fra commissioni. 

 

Prende la parola il consigliere Bussolin che comunica il ritiro della risoluzione n. 344/2020 ma comunica che 

presenterà un nuovo atto il cui contenuto sarà limitato alla richiesta di riconoscimento della Lingua dei Segni 

Italiana. 

 

Si procede all’appello finale. 

 

La Presidente della Commissione nove, Sparavigna, chiude la seduta alle ore 16,00. 

 

Alla seduta hanno partecipato: 

 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 

Vice Presidente  Jacopo Cellai  

Componente Nicola Armentano  

Componente Donata Bianchi  

Componente Francesca Calì  

Componente Stefano Di Puccio  
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Componente Maria Federica Giuliani  

Componente Michela Monaco  

Componente Antonio Montelatici  

Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  

 

 

 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 16.09.2020. 

 

 

       La Segretaria               Il Vice Presidente 

   Angela Giabbanelli     Jacopo Cellai 

 

                          ____________                    ____________ 


